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МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА И КРИТЕРИИ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ 

 

 

Критерият за възлагане, съгласно чл. 70, ал. 1 и ал. 2, т. 3 от ЗОП, е „икономически най-

изгодна оферта”, която се определя въз основа на критерий за възлагане: „оптимално съотношение 

качество/цена“, който се оценява въз основа на финансови и качествени показатели, свързани с 

предмета на обществената поръчка.  

Преди да пристъпи към оценяване на показателите от техническите оферти на участниците, 

комисията проверява дали същите са подготвени и представени в съответствие с изискванията на 

документацията за участие в процедурата и техническите спецификации. Комисията предлага за 

отстраняване от процедурата участник, който е представил оферта, която не отговаря на предварително 

обявените условия на Възложителя. 

Оценяването и класирането на офертите на участниците се извършва, като за всяка отделна 

оферта се формира „Комплексна оценка” (КО), която ще бъде извършена по следната формула: 

  

 КО = ТО х 0.70 + ЦО х 0.30, където:  

 

КО - е комплексната оценка на съответния участник; 

ТО – „Техническа оценка на офертата“ 

ЦО – „Цена“ 

 

ТО – „Техническа оценка на офертата“ е показател, отразяващ качеството на техническата 

част от офертата. Оценява се предложения Цялостен подход и методология за изпълнение на 

поръчката, времевия график за изпълнение, обвързан с организация и разпределение на задачите в 

кандидатстващия екип на фаза „Предварителен проект“, с максимален брой точки - 100. 

Относно предложението за Цялостен подход и методология за изпълнение на поръчката е 

необходимо да се представят всички дейности и начини за изпълнение на поръчката, съгласно 

предоставеното от възложителя „Планово техническо задание за изработване на общ устройствен план 

на община Аврен” и изискванията на Възложителя, посочени в документацията за участие. От ключово 

значение е да се посочат начина на работа, обвързаността на дейностите с постигането на крайните 

резултати – много добро изпълнение на поръчката, избор на подход, методология, включително и 

инструментариум за изпълнението й, базирано на много добро познаване на действащата нормативна 

уредба, която се отнася към предмета на поръчката. Представянето на времеви график ще даде 

възможност за преценка на  качественото изпълнение, в сроковете посочени от Възложителя и 

участника и изискващото се от нормативно определената последователност и приложимостта на 

предложения подход и методика за реализация на проекта. В предложението си участникът следва да 

представи структурирането на екипа по отношение разпределението на дейностите и задачите с 

отговорностите между посочените експерти.  

На оценка ще подлежат единствено предложения за Цялостен подход и методология за 

изпълнение на поръчката, които отговарят на минималните изисквания на Възложителя, на 

техническите спецификации, на действащото законодателство и са съобразени с предмета на поръчката. 

ВАЖНО: Предложеният от всеки участник „Цялостен подход и методология за 

изпълнение на поръчката” трябва да осигурява изпълнението на минималните изисквания на 

Възложителя, а именно: 

ОБЩИНА АВРЕН – ОБЛАСТ ВАРНА 
Секретар (05106) 7777 

Гл. специалист канцелария на кмета (05106) 2226 
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- Участникът е посочил подход и методология за изпълнение на ОУПО - Аврен, които са 

принципно правилни (за целите на настоящата методика под „принципно правилни“ да се разбира 

следното: отговарят на действащото   законодателство, на съществуващите стандарти и 

технически изисквания; съответстват на дейностите, целите и резултатите, предмет на 

поръчката;  има съответствие между изискуеми документи и предлагани такива; включени   са 

всички фази, необходими за цялостното изпълнение на проекта);  

- Участникът е предложил само представяне на екипа за изпълнение на поръчката; 

- Има упоменати срокове за изпълнение на дейностите, които  съвпадат с предвидените 

за изпълнение в настоящата поръчка. 

Участници, чиито предложения за Цялостен подход и методология за изпълнение на 

поръчката не отговарят на минималните изисквания на Възложителя, на техническите спецификации, 

на действащото законодателство и не са съобразени с предмета на поръчката ще бъдат предложени за 

отстраняване от обществената проъчка. 

 

Критериите за оценка на показател ТО – „Техническа оценка на офертата“ са представени в 

приложената таблица: 

 

 

Цялостен подход и методология за изпълнение на поръчката 

 

максимален 

брой точки 100 

- Участникът е развил в предложението си подход и методология за изпълнение на 

поръчката, която отговаря на нормативните изисквания за устройване на  територията, 

предмет на ОУПО - Аврен. Предложени са обосновани решения за формиране основните 

зони, съгласно техническата спецификация, които най-пълно решават целите на 

Възложителя („обосновани“ за целите на настоящата методика, означава: обяснение за 

приложимостта и полезността на предложените решения). Анализирани са 

действащите планове и програмни документи с които трябва да се съобрази новия проект 

и са представени онагледяващи материали за бъдещото проектиране, осигуряване на 

общинска база данни и информационна система, която да позволи вярна оценка на 

данните, ефективно управление на плана, инвестиционни механизми за изпълнение на 

заложените в плана основни задачи и мониторинг на резултатите; 

 - Предложени са допълнителни дейности, извън посочените в „Плановото техническо 

задание“ за изработване на ОУПО – Аврен, които по преценка на участника, имат 

отношение към предмета на поръчката и могат да допринесат за качественото й 

изпълнение съобразно изискванията на нормативните актове и спецификата на общината, 

както и да подпомогнат реализацията на заложените в проекта приоритети и параметри. 

Предложен е механизъм за цикличен мониторинг на състоянието на общинската 

територия и инфраструктура, настъпили физически промени и тенденции на развитие; 

- В представената от участника организация и разпределение на задачите е структуриран 

екипа за изпълнение на поръчката по отговорност и компетентности. Предложена е 

система за контрол и координация, която осигурява пълно синхронизиране на работата в 

единен процес; 

- Предложен е времеви график, в който са обозначени основните ключови моменти, 

свързани с изпълнението на поръчката. Предвидено е намаляване на срока за изпълнение 

на проекта,   съгласно техническата спецификация, като е описан процесът на управление 

на изпълнението;  

- Като част от процеса на управление е предложена подходяща общинска инвестиционна 

стратегия („подходяща“ за целите на настоящата методика, означава: структура на 

Програмата за реализация, съответстваща на териториално-устройствения характер 

на плана). 

100 точки 
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- Участникът е представил визия за устройство на територията, съобразена с изискванията 

на Възложителя, предмет на ОУПО - Аврен. В сбита форма е посочен начина на 

формиране на основните зони, съгласно техническата спецификация, които са посочени от 

Възложителя; 

- Участника е предложил организация и разпределение на задачите без да навлиза в 

подробности, относно отговорностите и компетентности на конкретните експерти; 

- Обхвата на дейностите е съобразен с изискванията и сроковете за изпълнението им, 

предвидени в техническата спецификация, като в предложения план за работа фазите на 

цялостното изпълнение на проекта са добре дефинирани. 

60 точки 

- Участникът е посочил подход и методология за изпълнение на ОУПО - Аврен, които са 

принципно правилни (за целите на настоящата методика под „принципно правилни“ да 

се разбира следното: отговарят на действащото законодателство, на съществуващите 

стандарти и технически изисквания; съответстват на дейностите, целите и 

резултатите, предмет на поръчката;  има съответствие между изискуеми документи и 

предлагани такива; включени   са всички фази, необходими за цялостното изпълнение на 

проекта);    

- Участникът е предложил само представяне на екипа за изпълнение на поръчката; 

- Има упоменати срокове за изпълнение на дейностите, които съвпадат с предвидените за 

изпълнение в настоящата поръчка. 

10 точки 

 

Оценките по показател ТО се поставят въз основа на обща оценка от всички членове на 

комисията, които писмено подробно мотивират поставените точки, с цел осигуряване на прозрачност и 

равнопоставеност при оценката на офертите на участниците. При прилагането на методиката трябва да 

бъдат изложени конкретни мотиви за присъдените точки от страна на членовете на комисията, които да 

се базират на техническите предложения на участниците, да се направи анализ на същите и да се 

изложат предимствата, съответно недостатъците на съответната оферта, които да обосноват присъдения 

брой точки. Тези мотиви не следва да бъдат формални и да представят копиране на критериите за 

оценяване, заложени в методиката, а да са конкретни и да представляват анализ на техническите 

предложения на участниците, за да може в максимална степен да се гарантира спазването на основните 

принципи на ЗОП, регламентирани в чл. 2 от ЗОП – публичност, прозрачност, равнопоставеност и 

недопускане на дискриминация. 

Оценката се поставя въз основа на консенсус между членовете на комисията. В случай на 

непостигане на консенсус, всеки член на комисията отделно поставя и мотивира дадената от него 

оценка, като финалната оценка на всеки участник се формира средно аритметично от оценката на 

всички членове на комисията. 

ЦО – „Цена“ е показател отразяващ общата цена за изпълнение на поръчката. Максималната 

стойност на ЦО е 100 точки и се изчислява по формулата: 

 

минимална предложена цена 

ЦО =  ----------------------------------------   х 100  

           предложена цена от участника 

 

Под „минимална предложена цена“ се разбира най-ниската предложена обща цена в лева от 

всички оферти, допуснати за комплексно оценяване.  

Под „предложена цена от участника“ се разбира общата цена в лева на съответната оферта. 

 


